
Scenariusz lekcji bibliotecznej on-line 

Typ szkoły: szkoła podstawowa 

Temat lekcji: Zdanie pojedyncze a zdanie złożone. 

Klasa (przedział klasowy): 4-6 

Przewidywany czas zajęć: 35 minut 

Cele lekcji 

Cele ogólne: 

1. zapoznanie z wiadomościami o zdaniu pojedynczym i złożonym, 

2. rozwijanie umiejętności rozróżniania zdań, 

3. rozwijanie umiejętności wyszukiwania informacji w zasobach internetowych. 

Cele operacyjne 

Uczeń: 

1. zna różnice między zdaniem pojedynczym a zdaniem złożonym, 

2. wyszukuje potrzebne informacje w zasobach Internetu. 

Metody nauczania: 

1. ćwiczeń interaktywnych, 

2. praca z tekstem. 

Formy pracy: 

1. indywidualna. 

Środki dydaktyczne: komputery z dostępem do Internetu, platforma internetowa 

LearningApps, strona internetowa. 

PRZEBIEG ZAJĘĆ 

Część wstępna (5 min.) 

W zależności od formy komunikacji on-line z uczniami nauczyciel serdecznie wita 

uczniów i podaje temat lekcji: „Zdanie pojedyncze a zdanie złożone” oraz jej cele. Po 



krótkim wprowadzeniu w temat nauczyciel prosi, aby uczniowie otworzyli stronę 

internetową i zapoznali się z wiadomościami o różnych rodzajach zdań. 

Część główna (25 min.) 

Nauczyciel prosi, aby po uważnym przeczytaniu wiadomości, uczniowie zapisali w 

zeszycie notatkę: 

1. Zdanie pojedyncze ma jedno orzeczenie. 

2. Zdanie złożone ma dwa lub więcej orzeczeń. 

Nauczyciel prosi uczniów o wykonanie ćwiczeń znajdujących się na stronie 

internetowej : 

https://epodreczniki.pI/a/przy-wypowiedzeniu-mysl-o-orzeczeniu/DGn0oW031 

Podsumowanie: (5 min.) 

Nauczyciel prosi, aby uczniowie jako pracę domową rozwiązali zadania na platformie 

LearningApps dotyczące zdań. Uczniowie mogą posiłkować się zasobami Internetu. 

Uczniowie sprawdzają poprawność rozwiązania za pomocą danej aplikacji: 

https://learningapps.org/10195459 https://learningapps.org/12677871 

Netografia: 

Przy wypowiedzeniu myśl o orzeczeniu [Przeglądany 11.08.2021] Dostęp z: 

https://epodreczniki.pl/a/przy-wypowiedzeniu-mysl-o-orzeczeniu/DGn0oW031 

Zdania rozwinięte i nierozwinięte [Przeglądany 11.08.2021] Dostęp z: 

https://learningapps.org/10195459 

Zdanie pojedyncze czy złożone [Przeglądany 11.08.2021] Dostęp z: 

https://learningapps.org/12677871 

Autor scenariusza: Agnieszka Białecka 
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